Swaledale Outdoor Club Data Privacy Policy (Updated 12-07-2021)

In this policy the "Data Protection Legislation" means the Data Protection Act 2018 and any implementing laws, regulations and secondary legislation, as amended or updated from time to time, in the UK. The Data Protection Act 2018 is the UK's implementation of the General Data Protection Regulation (GDPR).

Swaledale Outdoor Club membership

Swaledale Outdoor Club (SOC) is committed to protecting and respecting your privacy under the Data Protection Legislation. For any personal data you provide for the purposes of your membership, SOC is the Data Controller and is responsible for storing and otherwise processing that data in a fair, lawful, secure and transparent way.

What personal data we hold on you

When you join SOC you provide your name, address, email address and, optionally, your phone number, mobile phone number and emergency contact number.

Why we need your personal data

The reason we need your personal data is to be able to administer your membership, send you the club newsletter and send you any other necessary information about club activities. If you have provided an emergency phone number then we will be able to alert your family or friend in case of emergency.

Who we share your personal data with

We do not share your personal data with any third party.

How long we hold your personal data

We will hold your personal data for as long as you are a member of SOC.

Your rights regarding your personal data

As a data subject you may have the right at any time to request access to, rectification or erasure of your personal data; to restrict or object to certain kinds of processing of your personal data, including direct marketing; to restrict or object to the portability of your personal data and to complain to the UK's data protection supervisory authority, the Information Commissioner's Office about the processing of your personal data.

As a data subject you are not obliged to share your personal data with the Club. If you choose not to share your personal data with us we will not be able to register or administer your membership.

Swaledale Marathon entry

Swaledale Outdoor Club (SOC) is committed to protecting and respecting your privacy under the Data Protection Legislation. For any personal data you provide for the purposes of your Swaledale Marathon entry, SOC is the Data Controller and is responsible for storing and otherwise processing that data in a fair, lawful, secure and transparent way.

What personal data we hold on you

When you enter the Swaledale Marathon you provide your name, date of birth, gender, email address, postal address, mobile / home phone number and emergency contact name and number.

Why we need your personal data

The reason we need your personal data is to be able to administer your Swaledale Marathon entry and send you any other necessary information about the event. We will be able to alert your emergency contact in case of emergency.

Who we share your personal data with

We do not share your personal data with any third party.

How long we hold your personal data

We will hold your personal data for a maximum of 3 years from the date of the event.

Your rights regarding your personal data

As a data subject you may have the right at any time to request access to, rectification or erasure of your personal data; to restrict or object to certain kinds of processing of your personal data, including direct marketing; to restrict or object to the portability of your personal data and to complain to the UK's data protection supervisory authority, the Information Commissioner's Office about the processing of your personal data.

As a data subject you are not obliged to share your personal data with Swaledale Outdoor Club. If you choose not to share your personal data with us, we will not be able to accept your entry to the Swaledale Marathon.